

## Protokoll FSR-Sitzung 08.01.20

Anwesend: Lebrecht, Osing, Schulze, Unglaub, Uscategui, Wichmann (6/11)

Beschlussfähigkeit: festgestellt.

Protokoll: Unglaub

1. Begrüßung
2. Annahme Protokoll letzte Sitzung: angenommen.
3. zurückliegende Veranstaltungen
  - 3.1 Kooperationsveranstaltung mit FSR Germanistik, „Literaturabend“.  
Vier FSR-Geschichte-Vertreter\*innen anwesend, sehr hohe Besucher\*innenzahl (dank Bewerbung durch Pub auf dessen Kanälen), keine Geschichts-Student\*innen anwesend, Beiträge hatten keinerlei historischen Bezug. Zusammenarbeit mit FSR-Germanistik reibungslos. Von Geschichts-Seite nicht wiederholen, da Zielgruppe anscheinend nicht angesprochen wurde.
  - 3.2 Weihnachtsfeier  
Verhältnismäßig sehr gut besucht, auch viele FSR-Mitglieder anwesend, viele „unbekannte Gesichter“. Das Quiz hat gut funktioniert und alle Gäste wurden dadurch einbezogen. Die Uni als Veranstaltungsort hat deutlich besser funktioniert, als alle bisherigen Veranstaltungsorte, das hat sich bewährt. Gerne in Uni wiederholen, ggf. mehr einkaufen von vornherein. Beim nächsten Mal ggf. mit Wachschutz absprechen, ob wir noch eine Stunde länger bleiben dürfen (22:00 Uhr statt 21:00 Uhr).
  - 3.3 Ringvorlesung Orientierungsstudium  
Nur einstellige Anzahl von Studieninteressierten anwesend. Zwei FSR-Mitglieder waren anwesend. Veranstaltungen wurden beworben. Verantwortung liegt nicht bei FSR. Wir begleiten und beobachten das Orientierungsstudium weiter. Schaden für Fach Geschichte (Überlastung der Lehrveranstaltungen) ist durch die geringe Nachfrage vorerst abgewendet.
4. Bevorstehende Veranstaltungen
  - 4.1 Filmabend Kollenberg  
Hat aus Krankheitsgründen nicht stattgefunden.
  - 4.2 Besuch Gemäldegalerie Berlin, 10.01.20, 14:00 Uhr.  
Treffpunkt vor Galerie. Planung steht. Es wurde in diversen Veranstaltungen und Tutorien geworben, auf Instagram wurde geworben, auf Facebook wird nochmal neu geworben. Ein Termin eine Woche später wäre zur Werbung gut gewesen. Dozent: Koestler
  - 4.3 Besuch Gedenkstätte Lindenstraße, 21.01.20, 16:30 Uhr  
Treffpunkt vor Gedenkstätte, Planung steht, Selbstführung ist nicht möglich, Führung bekommen wir aber. Bewerbung auf Facebook, Instagram und in Lehrveranstaltungen wird erfolgen. Dozent: Bösch.
  - 4.4 Filmabend Göse, 23.01.20, 18:00 Uhr.  
Planung steht. Bewerbung in Lehrveranstaltungen, auf Facebook und Instagram.
  - 4.5 Professor\*innentreffen, 29.01.20, nach Fakultätsrat (ca. 16:00 Uhr)  
Ein Teil des FSR besucht FakRat um Informationen einzuholen (14:15 Uhr).  
Danach Professor\*innentreffen, FSR kümmert sich um Kuchen und Kaffee, Seminarraum wird dafür gebucht (ab 15:00 Uhr)  
FSR-Mitglieder: Osing, Schulze, Unglaub, Wichmann.  
Anzusprechende Themen:
    - Disputationen sind eigentlich institutsöffentlich, wird bisher aber kaum besucht. FSR kann diese Informationen verteilen. Bewerbung durch FSR?
    - Alle Dozent\*innen mögen sich entsprechend der Prüfungsordnung an die zu erbringenden Prüfungsleistungen halten, bzw. die vorgeschriebene bzw. ermöglichte Varianz anbieten.
    - NC-Thematik: Stand nachfragen
    - generelle Überlegungen zur besseren Bewerbung von Veranstaltungen.

- Zeitgerechte Erbringung von Prüfungsleistungen: Im Interesse der Studierendenschaft auf sachgerechte und nachhaltige Handhabung achten.
  - Extra-Gespräche mit Kandidat\*innen in Kommission für Fachschaften? → nur thematisieren, wenn es angesprochen wird.
  - weitere Semesterplanung des FSR vorstellen.
5. Berichte aus den Gremien
- 5.1 VeFa  
nicht beschlussfähig. Relativ viele Mitglieder des Asta, neu gewählte Referent\*innen haben sich vorgestellt. Antrag zur Anschaffung von Spaßobjekten. FSR-Position: Versicherungsbedenken, kein auch nur ansatzweise universitäres Thema. Das Versicherungsthema ist auch generell weiterhin virulent. Streit um „Neujahrsempfang“ des Präsidenten. FSR Geschichte plädiert für eine reflektierte und diskursorientierte Vorgehensweise.  
Auch bei Veröffentlichungen im Netz bewusster Umgang mit politischen Inhalten!
- 5.2 Kommission  
Kommission für Brandenburgisch-Preußische Geschichte ist eingesetzt.
6. Sonstiges
- 6.1 Mailverteiler  
Asta antwortet auch auf neuerliche Nachfrage weiterhin nicht. Druck über Vefa ausüben.
- 6.2 Internetversorgung des FSR-Raums  
Keine Reaktion des Raummanagements.
- 6.3 Professorium am 15.01.: Ausleihe von Tassen: angenommen.
- 6.4 verstärkte Ankündigung/Informationen von/zu FSR-Sitzungen.
- 6.5 Für die Zukunft: Ausfallpauschale bei Großveranstaltungen beschließen!